



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№16 (30659)

16+

15 февраля 2018 года

Цена свободная

- **Деньги есть, но не про нашу честь**
Ветеран войны, вдова фронтовика ушла из жизни, так и не дождавшись положенной по закону квартиры — 2-я страница
- **«Коричневый» шабаш**
В столице Украины прошли пять «Бандеровские чтения» — 3-я страница
- **Наследники великих традиций**
Отчёт о работе VI съезда ЛКСМ РФ — 4-я страница

Сибирь — за Грудинина



12 февраля состоялся рабочий визит кандидата в президенты от КПРФ и народного патриотических сил России П.Н. Грудинина в столицу Алтайского края — город Барнаул.

В ПОЕЗДКЕ Павла Николаевича сопровождали заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, член Президиума ЦК КПРФ Н.М. Харитонов, представитель ПДС КПСР В.И. Филин, руководитель пресс-службы избирательного штаба кандидата, депутат Госдумы А.А. Ющенко.

П.Н. Грудинин со своими соратниками возложил цветы к памятнику В.И. Ленина на площади Советов и провёл в Барнауле два крупных мероприятия. До обеда он встретился с местными журналистами и провёл для них пресс-конференцию в пресс-центре издательского дома «Алтайпресс».

Почётные гости города Барнаула представили выборную программу народного кандидата, Павел Николаевич ответил на многочисленные вопросы журналистов.

После обеда он выступил перед активом КПРФ, сторонниками и рядовыми гражданами в ДК моторостроителей. На встрече с народным избранником также приехали делегации из других алтайских городов и сёл. В зале был аншлаг.

В тот же день П.Н. Грудинин и его соратники отбыли в соседнюю Новосибирскую область.

На следующий день утром народный кандидат возложил цветы к памятнику вождя мирового пролетариата на площади Ленина в Новосибирске (на снимке).

Затем он выступил перед студентами и преподавателями в Новосибирском государственном аграрном университете.

После этого состоялась встреча П.Н. Грудинина с учёными-аграриями в Сибирском федеральном научном центре агротехнологии (посёлок Краснообск). Учёные рассказали о своих достижениях и проблемах, дали наказы народному кандидату.

Следующим пунктом насыщенной программы была пресс-конференция в помещении Новосибирского областного комитета КПРФ. Зал был переполнен, присутствовали гости из Омской области, Алтайского края, Хака-

сии. Народный кандидат в президентский ответил на многочисленные вопросы журналистов. Преобладала региональная тематика, в частности, один из первых вопросов касался инициативы сибирских перевозчиков по отмене транспортного налога и системы «ПЛАТОН». Павел Грудинин ответил, что он поддерживает их по этой проблеме: «Налоги и сборы должны идти в бюджет, а не посредникам».

Конечно, появление на политической арене нового, сильного игрока многим не нравится: не случайно в Новосибирске, например, приехал телеканал «360» из Московской области, который ранее лояльно относился к союзу имени Ленина, но, когда действующий губернатор «единогласно» почувствовал конкуренцию в лице Павла Грудинина, то областным СМИ была дана команда «фас». Па-

вел Грудинин привёл новосибирским журналистам такой пример: на съезд обманувших пайщиков четырёх хозяйств Одинцовского района пришли двое недовольных пенсионеров, давно конфликтующих с руководством совхоза (Грудинин подчеркнул, что все решения на предприятии принимаются коллективно), они подготовились, взяли плакаты. Естественно, телеканал показывал всё так, чтобы получилась картинка «миллионов обманутых лично Грудининым пайщиков» (последних, кстати, в совхозе имени Ленина никогда не было). В целом, Павел Грудинин уверен как в той команде, с которой он идёт на выборы, так и в той, что работает с ним в совхозе имени Ленина долгие годы.

Алексей БРАГИН.
Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

В Минске прошло заседание Совета безопасности Республики Беларусь. Главным вопросом стало обсуждение военной безопасности государства.

В ОДКБ недооценивают опасность нынешней ситуации

УЖЕ ДАВНО мы не встречали новый год с таким тревожным настроением, — сказал, открывая заседание Совбеза, Александр Лукашенко. — Дело в том, что мир не стал безопаснее.

Президент Белоруссии констатировал расширение географии и масштабов столкновений интересов основных центров силы, из-за чего постоянно возрастает нестабильность. В прошедшем году не удалось погасить ни один из вооружённых конфликтов. Более того, возникли новые очаги напряжённости, а политическая конфронтация государств и блоков получает законодательное закрепление в национальных стратегиях.

— Впервые с середины прошлого века мир находится в шаге от возникновения глобального противостояния с самыми непредсказуемыми последствиями, — отметил глава государства. Он выразил обеспокоенность в связи со спекуляциями некоторых стран на тему ядерного оружия, с милитаризацией Восточноевропейского региона и беспрецедентным наращиванием военного потенциала стран — соседней Белоруссии.

Наряду с непрекращающимися вооружёнными конфликтами и гонкой вооружений активно используются разноплановые санкции, шантаж, приёмы экономического удушения, информационные операции. В те же время механизмы подержания международной безопасности не работают. В этих условиях, подчеркнул Александр Лукашенко, особое значение приобретают союзнические отношения Белоруссии.

В 2017 году страна председательствовала в Организации Договора о коллективной безопасности. Удалось принять ряд мер, направленных на развитие вооружённых сил стран ОДКБ, укрепление их военно-технического сотрудничества, усиление позиций в мире. Но, к сожалению, трудно согласовываются вопросы дальнейшего современного вооружения сил, вхо-

дящих в Организацию Договора о коллективной безопасности.

Если в общем говорить, мы очень серьёзно в ОДКБ недооцениваем опасность той ситуации, которая складывается. Россия сама по себе модернизирует вооружённые силы. Мы что-то пытаемся вместе с другими членами вооружённых сил, модернизироваться и так далее. Каждый сам по себе, — высказал обеспокоенность президент Белоруссии.

Основное бремя по защите общего пространства в случае необходимости, естественно, лежит на России. «Но серьёзного понимания у руководства России, что надо на наиболее опасных направлениях нашей общей совместной обороны укреплять национальные вооружённые силы — Беларуси, Казахстана, Армении, других стран, — такого понимания нет. И это очень больно может аукнуться».

Речь идёт, пояснил Александр Лукашенко, не о том, что кто-то требует каких-то денег на какие-то мероприятия. «Но надо понимать, что, допустим, Беларусь является основным форпостом, в том числе и Российской Федерации, на западном направлении. А здесь сегодня наиболее опасное направление. Хотя и концентрация негативных явлений в Афганистане не может успокаивать нас и на южном направлении. Поэтому нам серьёзным образом, по крайней мере после президентских выборов в России, нужно подумать и принимать решение. Нам нужно серьёзнейшим образом не просто модернизировать наши вооружённые силы, а надо совершенствовать и более активно приспосабливать их к возможным боевым действиям. Возможным. Исходя из опыта ведения войн и конфликтов в последнее время».

В связи с этим, подчеркнул Александр Лукашенко, особое значение имеет стратегическое партнёрство с Россией.

Олег СТЕПАНЕНКО.
(Соб. корр. «Правды»).

г. Минск.

Паруса молодых

Гимн пионеров звенит в Забайкалье



20 учеников Аргунской школы вступили в ряды пионеров в день 75-летия Сталинградской битвы. Для них, да и для самой школы, этот день станет новым этапом на жизненном пути.

Ведущий произнёс: «Здоровье и сила для дела любого, кем бы ты ни был, нужны. К труду, к обороне будьте готовы, пионеры нашей страны!»

В ответ прозвучало громко: «Всегда готовы!» Дружным хором ребята спели «Гимн пионеров»: восторженно и вдохновенно по коридору разнеслась песня «Взвейтесь кострами, синие ночи...».

Конечно, нельзя было не прочитать стихотворение С.П. Шипачёва «Как повянешь галстук». Те, кто когда-то был пионером, навсегда запомнили эти строки.

Ребята пришли поздравить и представить по-грантази. Радостно было и то, что некоторым школьникам они преподнесли заслуженные подарки. В октябре проведётся конкурс рисунков «Терроризм глазами детей». Закончился первый этап этого конкурса, подвели итоги, и Аргунская школа оказалась впереди: первое место заняла ученица 7-го класса Дана Яковлева, второе — ученица 2-го класса Алёна Шестакова, остальные ученики получили грамоты за участие. Так держась, ребята! Впереди ждут пионерские дела, походы и песни у костра. Надеемся, теперь ряды пионеров будут пополняться каждый год.

Пресс-служба
Забайкальского рескома КПРФ.

Предвыборный синдром

Всем замереть и зажмуриться!

Если помните, мелкий чиновник ЖЖХ и по совместительству фейковый царь из киноного «Ивана Васильевича» Леонида Гайдая жалуетса царице: «А вы думаете, Марья Васильевна, нам, царям, легко? Да ничего подобного! Обывательские разговорчики. У всех трудящихся два выходных дня в неделю. Мы — цари — работаем без выходных. Рабочий день у нас ненормированный». Неумолимая предвыборная активность нашего нынешнего «государя» доставляет немало хлопот не только начальству, но и мирным обывателям отдалённых от столиц городов и всей нашей необъятной Отчезины.

ИЗ КРАСНОЯРСКА сообщают: прилетел, прочла мне кавалькадой машин по городу, проинспектировал строительные объекты Универсиады-2019, раскритиковал исполнителей за срыв сроков сдачи 20 объектов. Вот работёнка! А куда денешься? Как говорил Рейган Горбачёву: «Dovegiu, по провечи!».

Для проведения этих самых игр предусмотрено потратить более 75,3 миллиарда рублей из бюджета. Это пока 75,3... Так за ними ж, за этими миллиардами, хоть изредка присматривать надо. Ну а заодно и напомнить сомневающимся (если таковые имеются), как говорится, кто есть и кто будет у. И не только сегодня, но и после 18 марта.

Для столь возвышенных целей, понятно, все средства хороши. Например, вот такое ноу-хау. Как сообщил телеканал «7 канал Красноярск», с раннего утра 7 февраля около сотни фур выстроились в длинную пробку на въезде в город. Ждали, пока проедет кортеж президента. Проезд обособился только после обеда. В самом городе шла подготовка к прибытию главы государства. Непривычно активно работали эвакуаторы — их на улицах было больше обычного: неправильно припаркованные автомобили увозили массово. Одновременно строительными рядами на улицы вышла снегоуборочная техника, которую местные жители за всю зиму в глаза не выдвигали, перемещаясь по городу перебежками между субтропами.

Обратил внимание на приезд президента и красноярский бизнес. Одна из пионерских запустила новую акцию. Если вас зовут Владимир Владимирович, то кусочек лакомства получите бесплатно. А если у клиента есть и фамилия начинается на букву «П» — отдадут целую пиццу и даже привезут домой.

Ждали главу государства и обманутые дольщики. Сначала вышли с плакатами к зданию краевого правительства. Затем переместились к «Платину Арена» и СФУ, где ожидался президент. Однако в целях безопасности полицейские попросили дольщиков отойти подальше, плакаты тоже пришлось убрать. Так что расчёт

САМЫМ УДИВИТЕЛЬНЫМ образом отличилось издание «НГС.НОВОСТИ», жители Академгородка, окна квартир которых выходят на главные магистрали, посетили полиция. Стражи порядка наведывались по 3–4 человека в каждый подъезд, рассказали жителю дома на Морском проспекте Сергей Демидов: «Они сначала спрашивают, знаем ли мы о том, что приезжает президент. И берут данные — фамилии и инициалы жильцов, номер квартиры. Сказали, что желательно оставаться дома и не выглядывать из окон. Я ещё уточнил, во сколько мне не выглядывать? Мне уклончиво сказали, что в течение дня».

Столь благонамеренный совет отважных хранителей устоев, будь он обращён к нам, мы бы, конечно, сочли дружеским, а не предостережением. В противном случае пришлось бы признать, что Россия за последние годы продвинулась гораздо быстрее и дальше по пути цивилизационного регресса, чем, скажем, Япония. Многие столетия в качестве титула правителей в этой стране использо-

вался термин «хи-но-мико», что означает «Сын Солнца». Жители Японии полагают, что на императора ни в коем случае нельзя смотреть, иначе можно ослепнуть от благодати, исходящей от правителя. Такие законы действовали вплоть до XIX века, пока император Мэйдзи благосклонно не позволил себя сфотографировать и написать несколько своих портретов. А с 3 мая 1947 года Япония является конституционной монархией.

Провиская смелкала наших правоприемителей пролетария поражает: Россия — уже (или ещё?) не конституционная монархия, но лишний раз пилится на солнцеподобный жил правителя они всё же не рекомендуют. Как бы чего не вышло: с царями шутки плохи! Вель, как верно было сказано у М. Зощенко, «кто больше спёр, тот и царь»...

Демонстрируя недожизненное служебное вращение, местные полицейские взбирались на крыши и залезали в сырые подвалы, презрев все риски. В результате с 6 февраля они опечатали в жилых домах подвалы в целях безопасности августейшего гостя. И теперь, пока не снимут печати, мусоропроводы в домах работать не будут, так как скопившийся мусор выносится из подвала, сообщила жительница дома на улице Ильича Ирина А.

Позаботились и о нравственном облике Академгородка: на Морском проспекте срочно сняли плакат с рекламной шоу «Под дождём» с изображением полубогажённых мужчин. А вдруг высокий гость воспримет выуклые бицепсы и трицепсы на билбордах, как некий намёк на его увлечение фотографироваться с голым торсом? Как говорится, выпышка слева — выпышка справа, откуда прилетит, не угадывать. Надёжней всего было бы высылить всех к чертовой матери до окончания президентских выборов! Все Россию высылить, чтоб никто не мешал безопасным выборам! Нефтедолларов от этого не убавится. Но на это пока пойти нельзя: на Западе не поймут-с. Россия вель пока что ещё официально числится демократической республикой, а не абсолютной монархией.

Александр ДЯЧЕНКО.

Штаб протеста

Осталось несколько дней до проведения левооппозиционными силами крупнейших массовых мероприятий. Особую значимость для советских людей имеют 100-летняя годовщина создания Советской Армии и Военно-Морского Флота, которую будем отмечать 23 февраля, и день памяти И.В. Сталина 5 марта. Эти мероприятия очень важны в свете предстоящих 18 марта президентских выборов. Об этом заявил, открывая 13 февраля очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

Готовимся к проведению массовых акций 23 февраля

Мы СЕГОДНЯ отчётливо видим всё величие Красной Армии, которая смогла разгромить белогвардейские силы и вынудить иностранных интервентов освободить наши земли. С основной силой мы понимаем мощь созданных советским народом армии и флота сейчас, когда эта мощь подорвана антинародными силами и её приходится восстанавливать в неблагоприятных условиях давления со стороны недружественных иностранных держав, — сказал В. Кашин. Составной частью подрыва жизнеспособности страны являются также разорение сельского хозяйства и деревень, промышленности, унижение наших ветеранов, пенсионе-

ров. Выборы дают народу возможность путём тотального контроля на избирательных участках поставить на место многих зарвавшихся чиновников, которые привыкли фальсифицировать итоги народного волеизъявления. — Голосование сегодня — это самый мощный способ выразить свою волю в условиях, когда ни суды, ни прокуратура не в состоянии наказать тех, кто издевается над людьми, кто, обстровавшись во властных структурах, грабит народ, — сказал в заключение В. Кашин. Составной частью подрыва жизнеспособности страны являются также разорение сельского хозяйства и деревень, промышленности, унижение наших ветеранов, пенсионе-

Валентин СИМОНИН.

Курьер новостей

Магадан утопает в мусоре

РЕЖИМ ЧС введён в Магадане из-за скопления гор мусора на улицах и во дворах жилых домов. Так как коммунальщики не справились с уборкой за отведённое время, ликвидация мусорных завалов привлекла несколько городских департаментов, а также управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям мэрии и «Комбинат зелёного хозяйства». Власти объясняют сложившуюся ситуацию циклоном, который создал проблемы коммунальным службам не только количеством снега, но и аномальной оттепелью. Между тем трудности с уборкой улиц города начались с наступлением холодного сезона в ноябре 2017 года. Тогда мэр Магадана призвал горожан помочь с расчисткой областного центра от снега, взяв в руки лопаты, чем вызвал возмущение магаданцев.

отток населения с этой территории в 2018 году увеличится почти в два раза и составит более 30 тыс. человек.

Повышения зарплаты не будет

ПРАКТИЧЕСКИ каждый второй работающий житель России (49%) просил повышения зарплаты в течение последних трёх лет. Получала прибавку лишь половина обратившихся к начальству. Таковы данные опроса, проведённого исследовательским центром рекрутингового агентства Superjob.ru. Наиболее активно просят повышения зарплаты респонденты от 25 до 34 лет (54%). 24% респондентов просят прибавки, не называя определённой суммы. По мнению специалистов, именно такие просьбы чаще всего обречены на отказ (61%).

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

А кто останется?

НАСТОЯЩЕЙ белой Дальней Востока стал массовый отток населения из региона в начале 90-х годов прошлого века, который с тех пор не прекращается. В 2017 году регион навсегда покинули 17,4 тыс. человек. По прогнозам Росстата,

ISSN 0233-4275



Труд и капитал

«Гуковский треугольник»

попал в «блокаду»

5 февраля в Ростове-на-Дону, на встрече избирателей с кандидатом в президенты России от КПРФ и народно-патриотических сил, обманутые и обворованные горняки четырёх шахт ООО «Кингкоул» из городов Гуково, Звереве и Красный Сулин спросили Павла Грудинина: «Будут ли восстановлены обанкроченные и затопленные шахты Донбасса и обеспечена занятость безработных?» Брошенные на произвол судьбы шахтёры уже два года задают эти вопросы нынешней власти, но в ответ получают обещания, то угрозы, а то и полицейский и судебный произвол.



стных властей, действующих по принципу «разделяй и властвуй». В наступившем году на короткий срок к участникам пикета присоединились работники пока не закрытой Центральной обогатительной фабрики «Гуковская». А потом выходит на акцию: протесты перестали. Ларчик просто открывается: им пообещали уже 15 февраля привезти уголь. Получается, что «послушным» работникам обогатительной фабрики хотят отдать уголь с шахты «Шерловская», выстраивая участником двухгодичного пикета протеста.

Трагедия шахтёров городов Гуково, Звереве и Красный Сулин продолжается. На очереди ещё одна: власти не принимают мер к ликвидации прова-

лов на промплощадках шахты «Замчаловский антрацит», не разработаны проекты по консервации (ликвидации) шахт, затопленных вместе с оборудованием. Неужели чиновники ждут экологической катастрофы, когда город уйдёт под землю?

После обращения шахтёров к Павлу Грудинину по «Гуковскому треугольнику» прошёл слух: на заставшем леднике властного безразличия началась подвиги...

Алексей ХОРОШИЛОВ.
(Соб. корр. «Правды».)

г. Гуково, Ростовская область.

Фото Вячеслава ПРУДНИКОВА.

Градус падения

Деньги есть, но не про нашу честь

В САМАРЕ, не дождавшись положенной по закону квартиры, умерла ветеран войны вдова фронтовика Елена Карга. В течение многих лет она обращалась к президенту Путину, к бывшему самарскому губернатору Меркушкину, к городской власти с просьбой дать ей положенную по закону квартиру или субсидию на её приобретение. Получала отказы, которые убивали желание жить. И, наконец, повелели к последней черте.

А незадолго до смерти события развивались так. Потеряв всякую надежду, что чиновники «единогласно» от самого верха до городского уровня прервут свои песнопения во славу ветеранов войны и прислушаются к её просьбам, она обратилась к первому секретарю Самарского обкома КПРФ, заместителю председателя губернской Думы Алексею Лескину. Он поручил юристу обкома Сурену Тербянцуну подготовить и представить иск о взыскании и предоставлении ей интересов в суде. Ответ-

чиком, в соответствии с Гражданским процессуальным кодексом, стала городская власть. Жаль, что рядом с ней нельзя поставить владеть федеральную в лице с гарантом наших прав и свобод. Но гарант неподсуден и никому не подотчётен. Впрочем, позиция центральной власти, чётко выраженная в словах премьера «денег нет, но вы держитесь», легко угадывалась в речах представителя ответчика. Но суд не вынул его аргументов и обязал выделить ветерану войны один миллион двести тысяч рублей на решение жилищной проблемы. Понятно, что Елена Карга воспрянула духом.

Но вскоре в тот же суд поступила просьба администрации города отложить выполнение решения, потому что нет денег. Кстати, до этого по другим ветеранам тоже принимались решения о выделении субсидий. Но денег им так и не дали.

Трудно даже представить, какой удар получила Елена Карга, когда узнала, что выделение средств на по-

купку жилья может быть отодвинуто на неопределённый срок. Вскоре после этого она скончалась.

— Заседание суда прошло уже после её смерти, — говорит Сурен Тербянцун. — Заявление городской администрации было оставлено без удовлетворения.

Как это ни странно звучит, но смерть ветерана принесла пользу казне. Да и чиновникам живётся спокойнее. Нет человека — нет проблемы.

А теперь о деньгах. Они есть, да не про нашу честь. В конце года губернская Дума дополнительно к бюджету распределила сотни миллионов рублей.

— Нужно дать тем, кто больше всего в них нуждается: ветеранам, больным, детям и многодетным семьям, — предложил Алексей Лескин.

Такой была позиция всей фракции коммунистов в губернской Думе. Но «единогласное» большинство добавило 34 млн руб. управленческими делами губернатора на выплаты

«золотых парашютов» чиновникам увольняемой команды экс-губернатора Меркушкина. А 320 млн руб. выделили местной футбольной команде и энергетикам. Дополнительно к пенсии сто тысяч рублей в месяц будет получать из областного бюджета бывший губернатор области Николай Меркушкин.

Не забыты и проживающие за пределами региона общественные советники теперешнего губернатора Дмитрия Азарова. Это особые ценные кадры, без советов которых местному народу просто не выжить. Теперь они могут приезжать в Самару и жить здесь за счёт бюджета в качестве советников. Расходы, возможно, будут невелики, но здесь важны не суммы, а принцип: никто не забыт и ни один рубль не пропущен.

А ветераны войны, имеющие судебные решения о выделении субсидий, ждут, когда подойдёт их очередь. Она постепенно сокращается. Уходя в мир иной те, у кого уже нет сил ждать. Когда претендентов на субсидию вообще не останется, можно будет бодро рапортовать о выполнении указа президента — поголовном обеспечении жильём ветеранов войны.

Александр ПЕТРОВ.
(Соб. корр. «Правды».)

г. Самара.

Сегодня положение дел в сфере долевого строительства жилья чем-то напоминает ситуацию на стадионе, где постоянно встречаются две амбициозные футбольные команды: «федералы» и «регионалы». Каждая стремится свалить собственные ошибки и просчёты в использование инвестиций населения на соперника. На этом матче обязательно присутствуют и болельщики — те, кто давно внёс деньги, но до сих пор не может въехать в новую квартиру. Как правило, судьи (представители государства) фиксируют в этих поединках боевые ничьи. В проигрыше остаются только зрители: ни денег, ни жилья, ни надежд на перспективу...

От симптомов — к инфекции

Нынешней осенью глава минстроя РФ Михаил Мень «забил» очередной гол противнику, заявив, что одной из существенных причин неудовлетворительного состояния рынка долевого строительства является «неадекватный контроль регионов». На что директор департамента Госжилстройнадзора Свердловской области Александр Россолов моментально ответил успешной контратакой: действующий мораторий на проверки компаний-застройщиков (в основном это малый и средний бизнес) не позволяет не то что требовать, но даже давать советы «независимому подрядчику».

А чем было вызвано неожиданное внимание центра к «долёвке»? Минувшим летом, как известно, по всей стране — от Москвы до самых до окраин — прокатилась мощная волна митингов с участием бесправных инвесторов. Ведомство М. Менья решило заслушать регионы о ситуации с проблемными объектами для жилья, возводимыми на средства будущих новосёллов.

В плане-графике, представленном губернатором Среднего Урала Евгением Куйвашевым, значилось 18 объектов, где работы вели 15 компаний. «Две структуры из этого перечня прекратили существование в связи с банкротством, в отношении 6 возбуждены уголовные дела, всего в области насчитывается свыше 4 тысяч дольщиков, чьи сроки погашения квартир сорваны», — докладывал хозяин «опорного края» главе российского минстроя.

Все знают, чем чревато игно-

рирование начальных симптомов заболевания. Проблемы с долевым строительством стали возникать практически сразу после внедрения этого метода, однако на первых порах он не вызывал вопросов у будущих жильцов. Со временем число недовольных увеличилось, они всё чаще объединялись в инициативные группы, требуя соблюдения своих прав. Протестные акции с плакатами, на которых их участники указывали названия компаний и имена нерадивых застройщиков с требованиями к местным и федеральным властям срочно вмешаться и навести порядок, становились обыденным явлением.

К слову, в Екатеринбурге за последние два месяца с этой «повесткой» прошло два многотысячных митинга, на одном из них к дольщикам вышли губернатор и региональный министр строительства Михаил Волков.

Большинство домов, которые стали возводить «в складчину» ещё в начале 2000-х, сдаются только сейчас. Скажем, в ЖК «Астория» уральской столицы на ул. Фрезеровщиков ждали заселения в течение 10 лет 25 семей. Однако на вручении ключей пришли только 24 члена кооператива, жить же в новом доме отложились совсем немногие.

«Как только начались первые суды с генподрядчиком, меня родня убедил, что проще для дела и здоровья купить готовую новую квартиру», — рассказывала «Правде» бывшая дольщица Полина Невзорова. — Сюда я уже точно не вернусь».

Сегодня областной министром взял на особый контроль 18 объектов в пяти городах региона, где ждут квартиры от нескольких десятков потенциаль-

Горькая доля

Отдавая застройщикам свои кровные, дольщики рискуют остаться и без денег, и без крыши над головой

ных новосёллов до 1,5 тысячи. Названия жилищных комплексов лиричны и привлекательны: «Берёзки», «Кольцовский дворик», «Оптимист», «Бухта Квинс»... Теперь эти поэтичные названия дольщики нередко сопровождают отнюдь не лестными комментариями.

К решению общероссийской проблемы в столь важной социальной сфере был вынужден подключиться президент. Владимир Путин поручил федеральному кабинету разработать меры по поэтапному — в течение трёх лет — замещению долевого строительства банковским кредитованием. В чём тут резон? Этот шаг, по мнению автора проекта, позволит, мол, минимизировать риски граждан при покупке квартир на стадии возведения дома. Компания будет иметь дело не с бесправными членами ЖК, способными лишь жаловаться и возмущаться, а со структурой, которая осуществляет строгий контроль за финансово-хозяйственной деятельностью застройщика.

Вроде и региональные власти начинают менять свои взгляды на взаимоотношения застройщика с клиентами. Так, на упомянутом выше митинге обманутых дольщиков в Екатеринбурге Куйвашев заявил, что по

ряду проблемных объектов найдены инвесторы. Этим же вопросом озадачилась и депутаты законодательного собрания на последнем заседании были приняты два закона о поддержке несостоявшихся новосёлов и тех инвесторов, которые помогают несчастным за счёт собственных утол.

Но вот какая несуразица здесь бросается в глаза. Эксп-

регистации объектов от управления Росреестра. Для реализации квартир он разрешил объявления о продаже их по цене существенно ниже рыночной и заключал договоры денежного займа либо долевого участия.

Орджоникидзевский районный суд признал Воробьёва виновным в мошенничестве по 50 эпизодам, назначив наказание



на «пик Доверия» успешно завершено, счастливые «альпинисты» поворачиваются задом к своим спасителям. До очередного шторма престижной вершины.

Не случайно преступление бизнесмена Воробьёва получило огласку в СМИ перед самым кануном губернаторских выборов. Расчёт был на публичный стресс от неожиданности. Действующему главе края необходимо было продемонстрировать избирателям личную принципиальность и уважение к закону, тем более когда в нём говорится о защите простого человека. Если о творимом у тебя прямо под носом бардаке люди болтают годами, не лучше ли самому громче всех крикнуть «Хватит!»? И таким вот нехитрым макаром многолетнее бездействие переключить в миллиарды капитал.

Можно ли быть уверенным, что махинаций с долевым строительством теперь станет значительно меньше? Вель, согласитесь, всё-таки 5 лет отсидки — не потерянная пятиминутка в ожидании трамвая. По идее, урок должен пойти вперед всем, кто привык получать навар в обход законов, правил, нормативов и прочих ограничений.

Хотелось бы верить, но это

из области фантастики. Потому что боится, ухватит или остергаются тех, кто обладает правом контроля и возмещения причиненного ущерба. Не важно, кто при этом пострадал — государство или сосед по лестничной площадке.

В нашем же случае нелегальному бизнесу боится некого и нечего. Судя по материалам следствия, на протяжении всего периода действий «чёрного» застройщика его «работой» ни разу не заинтересовались соответствующие госструктуры — прокуратура, отраслевые органы надзора и прочие. Больше того, в их адрес нет и слова упрека в халатности или, выражаясь языком бюрократов, «в ненадлежащем исполнении своих должностных обязанностей».

Значит, ни к кому претензий нет, ничего в рыночном механизме долевого строительства менять, устранять и совершенствовать не требуется? Выходит, так.

Ну а что касается «загребшего под фанфары» афериста Воробьёва, то, как полагают его более осмотрительные коллеги, он сам виноват. Нельзя же, дескать, столь нагло и вызывающе долго вести противозаконный бизнес в таких масштабах у всех на виду. Не следует, мол, забывать, что некогда

кто с этим не знаком: «Д» фиксируется в Ф112 (карта), в Ф26У (школьная или садовая карта) для организованных детей. Но этого мало! Придумана ещё одна форма — 2 листа формата А4 с неимверным количеством граф. И это не всё! Существует специальная компьютерная программа (к ЕМИАС отношения не имеет), в которую всё заносится. Запускается эта программа по номеру свидетельства о рождении ребёнка. Должна запускаться. Всё прикрепленное население надо пропустить через неё: 30000—40000 детей! Зловровья тому, кто её придумал, регулярно желают все медработники ЛПУ! Половина отчётов морально устарела, половину из них давно пора перевести в электронный вид. О проверяющие! Можно вас как-то преродить? Когда нам заниматься детьми? И что интересно: если медсестра не пойдёт на патронаж к ребёнку и об этом станет известно, медсестру накажут. А если она не подготовит карту к проверке — «прилетит» руководству и оштрафуют поликлинику (величина штрафов зашкаливает!). Вопрос — что

выберет медсестра? Почему врачи, медсестры вместо того, чтобы заниматься лечением детей, профработой, занимаются такой хренью?

САМОЕ НЕЛЕПОЕ, что вся эта гора отчётности совершенно не отражает реально положения дел. Преподаватель Николай Казмин рассказывает: «ЛМИАС педагог, который сегодня завален составлением этих бумажек, прекрасно понимает, что вся эта писанина изначально лжива: требуют от нас невозможного и, чтобы создать то, что они хотят получить, мы должны написать в календарно-тематических отчётах откровенную брехню. Опять же пример: моя непосредственная надсмотрщица-методистка после моих долгих объяснений, что невозможно написать реальную программу, которая соответствовала бы министерским требованиям, в сердцах сказала мне: «Да напишите там любое враньё, лишь бы оно было похоже на правду!»

Встаёт вопрос: зачем вся эта бессмысленная, унижительная работа? Почему столь ценные время и силы высокообразованных специалистов, которые должны уходить на обучение детей и молодёжи, на лечение пациентов, тратятся впустую и приносят к развалу важнейших отраслей экономики и социальной жизни государства?

По данным Института государственного управления НИУ ВШЭ, прямые издержки всех бюджетных организаций и органов управления в социальной сфере в России на сбор и предоставление данных по всем видам отчётности составили 85,3 млн человеко-часов и более 66,2 млрд рублей ежегодно. Эти бы средства и силы направить на реальные дела...

Мария ПАНОВА.

Сергей РЯБОВ.
(Соб. корр. «Правды».)
Свердловская область.

В бумажном плену

правильно ли написано. Доктора жалуются, что даже по каждой сделанной прививке нужно отписаться в шести разных местах, что уж говорить о более сложных процедурах.

Без оформления медицинской документации вся работа врача просто уходит в нечёт. Медики так и говорят: «Пишем для прокуратуры», ибо в случае любого осложнения или жалобы надзорные органы в своих оценках будут исходить практически исключительно из заполненной документации. Причём смотрят не столько на смысл написанного, сколько на «правильность оформления отчётности». Так, по данным Счётной палаты РФ, клиники ежегодно выплачивают штрафов почти на 15 миллиардов рублей только за плохой почерк в отчётности!

Чтобы заполнить всю полагающуюся документацию, у бюджетников уже не хватает рабочего времени, пишут после трудового дня, в выходные и в праздники. Из-за писанины времени не хватает не только на отдых и общение с семьёй, но и на полноценное общение с пациентами или учениками, и на получение дополнительного образования.

— Осень — пора проверок в лечебно-профилактических учреждениях, их количество к концу года растёт в геометрической прогрессии, — рассказывает московский педиатр Оксана. — Активизируются страховые компании, да сколько их! Инфекции, по прививкам, родовые сертификаты. А сколько ещё внутренних отчётов — перелисы, многолетние, хронические больные и прочие, и прочие. А венечтвования «Паспорт участка!» Да ещё 30-я форма: не хроникой. Плюс форма по «Д» (диспансерный учёт) — относительное нововведение. Кто придумал и для чего?.. Для тех,

кто с этим не знаком: «Д» фиксируется в Ф112 (карта), в Ф26У (школьная или садовая карта) для организованных детей. Но этого мало! Придумана ещё одна форма — 2 листа формата А4 с неимверным количеством граф. И это не всё! Существует специальная компьютерная программа (к ЕМИАС отношения не имеет), в которую всё заносится. Запускается эта программа по номеру свидетельства о рождении ребёнка. Должна запускаться. Всё прикрепленное население надо пропустить через неё: 30000—40000 детей! Зловровья тому, кто её придумал, регулярно желают все медработники ЛПУ! Половина отчётов морально устарела, половину из них давно пора перевести в электронный вид. О проверяющие! Можно вас как-то преродить? Когда нам заниматься детьми? И что интересно: если медсестра не пойдёт на патронаж к ребёнку и об этом станет известно, медсестру накажут. А если она не подготовит карту к проверке — «прилетит» руководству и оштрафуют поликлинику (величина штрафов зашкаливает!). Вопрос — что

Вести с Украины

«Коричневый» шабаш

На широко анонсированных Пятых «Бандеровских чтениях», проходивших в Киеве в минувшую пятницу, 9 февраля, прозвучал призыв закатыть рукава и заняться конкретным делом.



Их готовят в бандеровцы.

НЕСМОТРЯ НА ТО, что организаторы мероприятия позаботились о наличии книжных раскладок в зале проведения слушаний, они не могли толком объяснить, в чём, собственно, заключается литературное наследие Степана Бандеры.

ТОН обещанной статьи насыщенной дискуссией о наследии Степана Бандеры в мире, задан в ходе открытия исторического форума в Колонном зале Киевского городского совета лидер Всеукраинского объединения «Свобода» Олег Тягнибок.

го босса депутат Киевского горсовета от «Свободы» Юрий Сиротюк: «Мы не имеем права позволять оскорблять наших предков. Какие-либо политиканы внутри страны или вне, любые страны могут дискутировать с нами, иметь претензии к нам, но нормальные дети никогда не позволят топтаться по своим родителям. Мы никогда никому не дадим топтаться — ни Польшу, ни Венгрии, ни России — по нашим национальным героям. Бандера — наш герой, Шухевич — наш герой, воины УПА — наши герои».

В ПОЛНОМ соответствии с нормами цивилизации, характерного для украинского национализма, на мероприятие был заранее приглашён посол Украины в РФ.

Террористическая организация, запрещённая в РФ.

Польшу в Киеве Ян Пекло. Но тот отказался от приглашения принять участие в «Бандеровских чтениях», дипломатично сославшись на ранее «принятые на себя обязательства».

Ответ, данный послу на чтениях, оказался весьма далёким от правил дипломатии: «Мы очутились в ситуации, когда на четвёртом году войны с московской империей фактически не получили надёжных союзников на международной арене, более того, мы вынуждены сегодня заявлять о том, что объективной реальностью является возможность открытия второго фронта. Первый — украинско-московский, а второй — польско-украинский».

Участники чтений подтвердили свою верность зветам главнокомандующего УПА Романа Шухевича, который так объяснял подчинённым кровавые методы борьбы: «Не надо бояться, что люди проклянут нас за жестокость. Пусть из 40 миллионов украинского населения останется половина — ничего ужасного в этом нет».

В.М.Т.

Фестиваль дружбы братских народов

Стратегическое партнёрство, проверенное временем. Именно так можно охарактеризовать отношения Ашхабада и Минска, установивших дипломатические связи 25 лет назад.



РАЗВАЛ Советского Союза привёл к сильнейшему ослаблению связей между братскими народами большой страны. Затронув экономику, политику, культуру, дезинтеграция не преодолена и сейчас, спустя четверть века.

наложены продуктивные контакты в торгово-экономической, гуманитарной и культурной сферах.

Тем большую поддержку вызывает опыт — к сожалению, пока редкий — восстановление разрушенных связей между республиками.

Перспективы дальнейшего сотрудничества обсуждались на недавнем расширенном брифинге в посольстве Белоруссии, участие в котором приняли представители туркменского правительства.

Как подчеркнул в поздравительном послании своему туркменскому коллеге президент Белоруссии Александр Лукашенко, «четверть века сотрудничества между нашими странами развивается в духе дружбы и надёжного партнёрства».

Серьёж Кожемьякин. (Соб. корр. «Правды»). Фото с сайта stanradar.com

Ползучий реванш

Фракция молдавских коммунистов в знак протеста покинула первое заседание зимней сессии молдавского парламента

ДЕМАРШ депутатов-коммунистов продиктован целой серией крайне тревожащих изданий и планов нынешних правящих властей. Дело в том, что усилились и вошли в практическую плоскость пропаганда и реализация замыслов объединения с Румынией (так называемой унири) за счёт потери независимости и суверенитета республики.

давин Бельцы во главе со своим оппозиционным примером Р. Усагом), были подвергнуты настоящему террору и пошли на беспрецедентный шаг: голодовку в знак протеста против намеченного властями на 4 марта референдума о воле доверия Р. Усагому.

В марте текущего года исполняется 100 лет, когда Румыния, пользуясь слабостью Советской России и находившимися в Бессарабии румынскими воинскими частями, произвела аннексию Бессарабии на долгие 22 года. При этом формальным основанием было предоставление национальных интересов тогдашним местным парламентом — «Советом Страны» («Сфатул Щэрий»), который принял решение о присоединении Бессарабии к Румынии.

Уже 14 муниципальных советов приняли разрушительные для страны «декларации об унири». В специальном заявлении ЦК Партии коммунистов Республики Молдова (ПКРМ) говорится, что подобные действия являются хорошо спланированной и срежиссированной антигосударственной акцией, призванной пошатнуть конституционные основы Молдавского государства, посеять в обществе раздор и вражду.

«Правда» уже знакомила читателей с планами румынского экс-президента Траяна Бэсеску, получившего молдавское гражданство и развернувшего бурную деятельность в Молдавии по пропаганде «унири».

Ещё одним средством для продавливания непопулярного в народе объединения стран стало создание некоего «совместного батальона» из молдавских и румынских частей.

Другой сценарий разрабатывается с помощью местных местных «сфатул щэрие» — муниципальных советов городов и сёл. Поставлена задача к 100-летию объединения Молдавии с Румынией провозгласить готовность ста этих местных представительных органов к объединению с матерью-родиной их административной единицы.

Все эти тревоги молдавские коммунисты вынесли на первое заседание зимней сессии парламента. Они предложили срочно принять закон о постоянном нейтралитете Молдавии.

Тем же способом ДПМ смогла увеличить число примаров (глав администраций) на местах, которые сегодня и двигают «унири», с 287 до более чем 700. Тем выступал против (например, советники второго по величине города Мол-

г. Кишинёв.

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»).

Пульс планеты

● БЕРЛИН. Лидер СДПГ Мартин Шулль покинул свой пост. На эту должность правление партии выдвинуло Андреа Налес — главу фракции социал-демократов в бундестаге.

что желают отставки президента, обвиняемого в коррупции. Как сообщил Махашуле, после ухода Зумы новым главой государства станет нынешний вице-президент и лидер АНК Сирил Рамалоса.

● СТАМБУЛ. Громкий скандал разгорается в Турции. Правительство обвиняют в сокрытии высокой смертности среди рабочих при строительстве третьего аэропорта в Стамбуле.

● ВАШИНГТОН. Президент США Дональд Трамп намерен обратиться к конгрессу с просьбой выделить 3 млрд долларов в качестве авансового займа на строительство стены на границе с Мексикой.

● ЛИМА. Власти Перу отказали президенту Венесуэлы Николасу Мадуро в приглашении на саммит Америк, который состоится в столице страны в середине апреля.

Новые воздушные ворота — спорный, по мнению экологов, проект. Для строительства сооружены площадью 80 млн кв. м были вырублены целые лесные массивы на вырубке страны.

● ПРЕТОРИЯ. Президент ЮАР Джейкоб Зума согласился досрочно уйти в отставку, но попросил у правящей партии Африканской национальной конгресс (АНК) от трёх до шести месяцев отсрочки.

Дональд Трамп намерен обратиться к конгрессу с просьбой выделить 3 млрд долларов в качестве авансового займа на строительство стены на границе с Мексикой.

Ещё одним средством для продавливания непопулярного в народе объединения стран стало создание некоего «совместного батальона» из молдавских и румынских частей.

Крупное угольное месторождение в районе границы между уездами Уйшэ, Цзуюоань и Усян обнаружили в 2006 году. Дальнейшие исследования показали наличие в месторождении большого количества газа.

Сообщает Синьхуа

В провинции Шаньси на севере КНР обнаружено крупное месторождение газа, запас которого, по предварительным оценкам, составляет 545,6 млрд кубометров.

Китайская энергетика переориентируется

ПРОВИНЦИЯ эта является одним из крупнейших производителей угля, а также обладает вторыми по величине обнаруженными запасами угля в Китае.

рождение в районе границы между уездами Уйшэ, Цзуюоань и Усян обнаружили в 2006 году. Дальнейшие исследования показали наличие в месторождении большого количества газа.

Стремительный экономический рост Китая и переориентация на более чистые энергоносители приводят к увеличению спроса на природный газ.

«Непокорённый»

Так называется новый документальный фильм о лидере левой оппозиции, создателе движения «Франция непокорённая» Жан-Люке Меланшоне, который выходит на французские экраны в феврале.



Кадр из фильма.

ФИЛЬМ СНЯТ знаменитым документалистом Жилем Перре, автором известного фильма «Счастливые дни» о Национальном совете Сопротивления во Франции в годы Второй мировой войны.

сзда на предвыборные митинги почти по всей стране... Режиссёр включил в фильм также свои собственные беседы с политиком. Особенностью картины является отсутствие архивных материалов и дикторского сопровождения.

Крупное угольное месторождение в районе границы между уездами Уйшэ, Цзуюоань и Усян обнаружили в 2006 году.

Ещё одним средством для продавливания непопулярного в народе объединения стран стало создание некоего «совместного батальона» из молдавских и румынских частей.

Отеметим в заключение, что после фильма, заказанного кандидатом на пост главы государства Жискаром д'Эстеном в 1974 году, французское кино никогда не приглашало зрителей за кулисы избирательной президентской кампании.

Так на три месяца режиссёр стал тенью кандидата в президенты: он вёл съёмку во время встреч Меланшона с избирателями, снимал телевизионные дебаты, совещания с членами команды по организации избирательной кампании, а также его интервью во время поездок в скоростных по-

Ещё одним средством для продавливания непопулярного в народе объединения стран стало создание некоего «совместного батальона» из молдавских и румынских частей.

Ещё одним средством для продавливания непопулярного в народе объединения стран стало создание некоего «совместного батальона» из молдавских и румынских частей.

Ещё одним средством для продавливания непопулярного в народе объединения стран стало создание некоего «совместного батальона» из молдавских и румынских частей.

Ещё одним средством для продавливания непопулярного в народе объединения стран стало создание некоего «совместного батальона» из молдавских и румынских частей.

Анна СЕМЁНОВА.

